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Пояснительная записка.
В любое время, в любое столетие родители беспокоились о своих детях. Для каждого родителя нет дороже в жизни ни чего нет, как их чадо. Но также и воспитатель любит и беспокоится о своих воспитанниках. Каждый день воспитатель проводит беседы о безопасности ребенка. Как опасен мир, нельзя играть с огнеопасными вещами, с неизвестными им вещами, нельзя подходить к чужим вещам, оставших без присмотра, нельзя подходить к незнакомым машинам, а тем более разговаривать с людьми или садиться в машину. Все чаще и чаще слышим: «Пропал ребенок!» Почему же это происходит? Почему дети уходят с незнакомыми людьми? Ребенок с детства должен понимать, что общение с другими людьми может быть опасным. И прежде всего эту опасность представляют контакты с незнакомыми людьми. Дети дошкольного возраста очень доверчивы. Вот почему так важно активно вмешиваться и защищать их в случае необходимости, объяснить, как можно определить незнакомца. 
Как свидетельствует анализ, большинство несчастных случаев происходит из - за недостаточных знаний у детей в различных ситуаций с незнакомыми людьми, например, ситуации, когда взрослый уговаривает ребенка поехать или пойти с ним куда-то, чтобы показать что-то интересное, например, игрушку, угощает сладостями, ситуация, когда взрослый представляется знакомым родителей, которые попросили взять ребёнка, чтобы довести его до дома, ситуация, когда взрослый открывает дверцу машины и приглашает ребёнка покататься вместе с ним, ситуация, когда ребенок находясь один дома, открывает дверь чужим.
Если посмотреть историю России с 1996  до 2006 года, то можно увидеть, как много происходило терактов. В сентябре 2004 года после жесткого теракта в Беслане, жертвами которого стали 342 человека, в том числе 186 детей, президент России Владимир Путин принял решение кардинально изменить подходы к антитеррористической деятельности, прежде всего путем привлечения к ее решению всех министерств и ведомств, а также гражданского общества. В результате в начале 2006 года была создана качественно новая общегосударственная система противодействия терроризму -  Национальный антитеррористический комитет (НАК). 

Но хоть и существует такая система как НАК, все равно нужно беречь себя и своих близких. Поэтому, чтобы обеспечить детям безопасность, необходимо вовремя подготовить детей к возможным ситуациям, дать детям необходимые знания и навыки персональной безопасности, рассмотреть типичные опасные ситуации при возможных контактах с незнакомыми людьми, научить их правильно вести себя в таких ситуациях. Знания, полученные в детстве, наиболее прочные Правила, усвоенные ребенком, впоследствии становятся нормой поведения, а их соблюдение – потребностью человека. 
В данном мероприятие детям старшего возраста хочется объяснить, что на земле есть как хорошие люди, так и люди в ставшие не на тот жизненный путь. Показать наглядно при использование макета в виде глобуса, что хоть наша планета такая большая, но нужно стараться ее защитить от людей приносящих боль другим людям. Наше мероприятие было в виде художественно-эстетического развития (рисования) и тема занятия «Защитим Землю».
 Цель:
Знать правила поведения в различных чрезвычайных ситуациях. Воспитывать чуткость, сострадание, взаимопомощь, внимательность, осторожность. 
Задачи:

•расширять и систематизировать знания детей о правильном поведении при контактах с незнакомыми людьми;

•закрепить у детей знания о правилах поведения на улице. Дороге, транспорте;

•развить основы экологической культуры ребенка и становление у него ценного и бережного отношения к природе;

•способствовать эмоциональному и благополучному развитию ребёнка-дошкольника;
· Продолжать изучать нетрадиционную технику рисования.

Методы: наглядный, практический.
Формы: игровая, познавательная, творческая.
Планированный результат:
•осознанное отношение к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих;

•проявление дисциплинированности, выдержки, самостоятельности в соблюдении правил поведения;

•умение предвидеть возможную опасность, находить способы избегать ее;

•знание правил безопасного поведения на улицах города.

•умение выбрать адекватную модель поведения в различных жизненных ситуациях;

•умение организовать деятельность в соответствии с правилами безопасного для себя и окружающих поведения в «типичных» ситуациях;

•способность действовать в экстремальных ситуациях в соответствии с усвоенными правилами на дороге;
Возрастная группа воспитанников: 4-6 лет.
Оборудование: глобус, интерактивная доска, мультимедийный проектор, дидактическая игра пазл «Собери картинку», акварельные краски, белый лист бумаги А4, кисточка, баночка под воду «непроливайка».

Ход занятия:

- Ребята сегодня мы свами поговорим о нашей планете Земля, и кто живет на этой планете.

-А начнем мы свами наше занятие с небольших улыбок друг другу, а теперь давайте встанем и обнимем своего соседа.

-Ребята, а планета Земля большая, как вы думаете? (ответ детей)

-Да, правильно планета земля для нас, людей очень большая, но если посмотреть на картинку космоса, где видны все планеты, то на картинке можно увидеть, что планета какая? (ответ детей)

-А сейчас я вам хочу показать видео, посмотрите его и мне расскажите, что вы увидели. Смотрим на экран. (слайд 3)

-Вам понравилось видео? (ответ детей)
- А что вы увили? (ответ детей)
- Правильно, это видео про нашу землю.

- Что вы нового узнали из этого не большего рассказа о Земле? (ответ детей)
- Ребята, а кто живет на нашей планете? (ответ детей) (слайд 4)
-Да, на нашей планете живут люди, животные и насекомые и даже бактерии.(слайд5)
-У меня возник к вам вопрос: - Ребята, а люди все хорошие которые живут на планете? (ответ детей)

-Да, люди бывают разные, кто добрый, а кто- то злой. Но добрых людей намного больше чем злых. (слайд 6)
Злые люди могут причинить боль людям. И таких людей называют террористами. 
-Что же такое терроризм «Терроризм – это совершение взрыва, поджога или иных действий создающих опасность гибели людей или других опасных последствий. Люди, которых называют террористами, совершают взрывы, захватывают заложников, ни щадя не женщин, ни детей».  (слайд 7)
-Ребята, давайте познакомимся с некоторыми правилами антитеррористической безопасности. Показ видео ролика. (слайд 8)
Гимнастика для глаз.
-К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует всегда быть бдительным. Главное правило: избегайте без необходимости посещения регионов, городов, мест и мероприятий, которые могут привлечь внимание террористов.

Сейчас мы сыграем с вами в игру «Если бы…». Я буду описывать ситуацию, а вы мне предлагать выход из нее. 

1. Если бы ты зашел в подъезд и увидел подозрительный предмет (сверток, коробка, игрушка, лежащие без присмотра). Ваши действия. (слайд 9)
2. Если бы ты возвращался с детского садика и около дома встретил стоящего незнакомого человека. Ваши действия. (слайд 10)
3. ты гулял на улице с друзьями, мимо проезжает чужая машина остановилась, и незнакомый человек тебе предложил сесть в машину. Твои действия. (слайд 11)
4. Если ты увидел у взрослого оружие. Твои действия. (слайд 12)
-Давайте определим правила поведения в случае угрозы террористического акта. 

Не трогайте, не вскрывайте, не передвигайте обнаруженные подозрительные предметы, так это может привести к взрыву. 2. Сообщите взрослым или в милицию по телефону 02. 3. Если же вы все-таки оказались заложником не допускайте действий, которые могут спровоцировать террористов к применению насилия или оружия.

-Да, ребята террорист, это очень плохой человек, но даже террорист может изменится и станет хорошим. У меня тут в конверте есть рисунок, только он был разрезан. Давайте его соберем и может, так же хоть один террорист поймет, что земля она маленькая, и ее нужно защищать.

Дидактическая игра пазл «Сложи картинку».
(слайд 13) Предлагаю нарисовать каждому рисунок на тему «Защити Землю», но вначале давайте рассмотрим несколько иллюстраций на эту тему.

-Прежде чем приступить к нашему творчеству, предлагаю немного размяться и сделать физкультминутку.

Физкультминутка

Вновь у нас физкультминутка,

Наклонились, ну-ка, ну-ка!

Распрямились, потянулись,

А теперь назад прогнулись. 

Разминаем руки, плечи,

Чтоб сидеть нам было легче,

Чтоб красиво рисовать

И совсем не уставать.

Голова устала тоже.

Так давайте ей поможем!

Вправо-влево, раз и два.

Думай, думай, голова.

Хоть зарядка коротка,

Отдохнули мы слегка.

3. Практическая работа

Мы свами посмотрели рисунки других детей. На этих рисунках нарисованы теракты, или террористы. А я вам предлагаю нарисовать нашу планету, и разрисовать свою ладонь красками и сделать отпечаток ладони около планеты, говоря этим что: «Я спасу планету от зла». 
Но, давайте посмотрим еще раз на планету Земля.

-Какой она формы? (ответ детей)
-Какого она цвета? (ответ детей)
-Какого больше цвета? Почему? (ответ детей)
Выставка рисунков «Защити Землю».
Итог занятия. 
Какие красивые у нас получились рисунки.

Бояться терроризма нельзя, потому что жизнь под страхам, очень тяжела и именно этого добиваются террористы, но нужно быть в любой ситуации бдительными и осторожными. Все мирное население планеты надеется, что когда-нибудь это закончиться и слово «терроризм» исчезнет из словаря навсегда.
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