Приобщение  детей  к истокам русской народной культуры.
           Воспитание патриотических, духовно-нравственных, социально-коммуникативных качеств детей дошкольного возраста осуществляется через познание детьми народной культуры своей Родины, родного края, той общественной среды, в которой они живут.  

           Одной из задач Федерального Государственного Стандарта дошкольного образования, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «17» октября 2013 года N 1155, является объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества ; формирование общей культуры личности детей, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных качеств. 
          Потенциал детей дошкольного возраста уникален, именно в этом возрасте дошкольник воспринимает окружающую его действительность эмоционально, приобретая чувство привязанности к месту, где родился и живет, чувство восхищения культурой своего народа, гордость за свою страну.

          Как нам известно, образовательная деятельность в детском саду имеет свою специфику. Она  должна быть эмоциональной, яркой, с привлечением огромного иллюстративного материала, с использованием звуковых записей.  Все это может обеспечить нам компьютерная техника с ее возможностями. 

                      Процесс приобщения детей к народной культуре невозможен без использования одного из самых эффективных методов применения знаний на практике –  игры. Играть дошкольнику всегда интересно, а под русскую народную мелодию  еще интереснее и увлекательнее.          

            Большое место в  приобщении детей к народной культуре должны занимать народные праздники и традиции, где всегда использовался и используется русский фольклор. Такие  народные праздники, как «Рождество», «Святки», «Масленица», «Пасха»,  стали для  нас традицией. Каждый год вместе с детьми и родителями  мы их проводим. В январе мы проводили праздничную встречу: «Рождественские святки». Где дети не только пели песни, водили хороводы, но и играли в музыкальные игры. Вот, некоторые из них: «Встанем вместе мы в кружок», «Тесто», «Пирог», «Расступись, честной народ». Дети с таким душевным порывом  играли и водили хоровод, что хотелось играть, и играть. 

Приобщая детей дошкольного возраста к народной культуре, мы  формируем личность ребенка, а именно его отношения к действительности, активизации творческого мышления, на основе которого развивается понимание истинно прекрасного, потребности приобщения к ценностям, истории родного края, к традициям и обычаям своего народа. 
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